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La Ultima vez ... E-R, E-R, E—R

precio

N

nombre

’ categoria

-

Producto

Pelicula

desde

nombre

P

Compaiia

valor-accién

Local de videos

Persona

Profesor

———— >

ano

origen
~

trabaja

nombre

-

Bebida

Universidad

typo

Vino

/

Cerveza




DIAGRAMA ENTIDAD—RELACION:
ENTIDADES DEBILES

Capitulo 2 |Ramakrishnan / Gehrke



E—R: Entidades débiles

Evaluacién : Curso

nombre codigo

e

fecha

N

nombre

iNo se puede compartir llaves asi!



E—R: Entidades débiles

Evaluacion Curso

cédigo

I

nombre

iSe llama una llave parcial!

... entidades cuya llave dependa
de la llave de otra entidad



E—R: Entidades débiles
iCuando se usan? Tres caracteristicas

(2) Varias (débiles) a una

(3) Participacion total

‘ Evaluacion \i
nombre - cédigo
‘/ \J

(1) Dependencia de llave

Curso

nombre

... entidades cuya llave dependa
de la llave de otra entidad



E—R: Entidades débiles

Un ejemplo mas complejo

Evaluacion |

Curso

-~

nombre

fecha

codigo

I

nombre



E—R: Entidades débiles
Una cadena de entidades débiles

Nota Evaluacion |, Curso

N

valor
rut_alumno nombre codigo

N

nombre




E—R: Entidades débiles

Una cadena de entidades débiles
><

e iRepeticiones del nombre del alumno para cada notal!

(Redundante con el RUT)

Nota : | Evaluacion |; Curso

.

valor fecha nombre
rut-alumno nombre chdigo
Y Y Y T T T T T !
l cAlgun problema aqui? .



E—R: Entidades débiles
Varias dependencias

iNo hay llave parcial!

H Nota, Evaluacion |, Curso
valor fecha nombre
nombre codigo
Alumno
\
nombre
rut

= T T l
l ¢ Podemos simplificar el modelo? .



E—R: Entidades débiles
Relacidon con una entidad débil

— \ - |

nombre
rut nombre codigo

nombre




E—R: Entidades débiles
Relacidon con una entidad débil

x RIS iUn alumno puede tener varias notas para varias
preguntas en la misma evaluacion!

Alumno @ | Evaluacion 2 Curso

~ R

N

valor

nombre fecha nombre
tut nombre codigo
r __________ , T T T L~ T T T I
l cAlgun problema aqui? .



E-R: Entidades débiles
Varias dependencias y una cadena

pregunta

Nota i | Evaluacién |; Curso

nombre codigo

e

\

nombre

N

nombre

rut



DIAGRAMA ENTIDAD—RELACION:
AGREGACION

Capitulo 2 | Ramakrishnan / Gehrke



E—-R: Agregacion
¢ Cuando se necesita agregacion?

rut — Profesor nombre
Auxiliar Curso
rut codigo
nombre nombre



E—-R: Agregacion
¢ Cuando se necesita agregacion?

rut — Profesor nombre
Auxiliar FP—— @ Curso
rut codigo
nombre nombre



E—-R: Agregacion
¢ Cuando se necesita agregacion?

rut — Profesor nombre
prof-de
Auxiliar |—— @ Curso
rut codigo
nombre nombre



E—-R: Agregacion

¢ Cuando se necesita agregacion?

rut —  Profesor nombre

prof-de

Auxiliar —= @ Curso

nombre nombre

rut

¢Si hay varios Profesores en cada Curso |
con sus propios Auxiliares?



E—-R: Agregacion
¢ Cuando se necesita agregacion?

rut — Profesor nombre

Auxiliar Curso

/

rut

nombre nombre

I P : , .
. dSiqueremos decir cuantas horas el Auxiliar
: trabaja con cada Profesor en el Curso?



E—-R: Agregacion
¢ Cuando se necesita agregacion?

rut — Profesor nombre

Auxiliar Curso

rut horas

: ¢Si gueremos decir el sueldo del Auxiliar en el Curso :

I en total (independientemente de los Profesores)?

L.



E—-R: Agregacion
¢ Cuando se necesita agregacion?

rut ——  Profesor nombre

horas-con-prof

Auxiliar F—— @ Curso

nombre sueldo nombre

rut codigo

... Se puede tener relaciones entre relaciones?
No directamente, pero ...



encapsulando una relauon

rut ——  Profesor nombre

horas-con-prof

Auxiliar Curso

I I - - S S S S S S S IS S S S S S S S S S S - - -



E—-R: Agregacion:
¢Cuando se usa’? Un caso tipico

\-‘l’%t/i Profesor nombre

horas-con-prof
\

o (2) Atributos diferentes




E—-R: Agregacion:
Mejor ejemplo

precio-por-noche nombre

M: —— 1 Local de Videol

La relacion no esta entre
hasta arrienda relaciones (hay un hueco).
La relacion conecta Persona

y una entidad virtual.

rut Persona nombre




E—-R: Agregacion:
Mejor ejemplo

|
nombre . nombre l
I cédigo precio-por-noche cédigo |
|
| Pelicula FE—— ——1 [Local de video
|
I— | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | I
arrienda
rut Persona nombre




E—-R: Agregacion:
Mejor ejemplo

I

_ nombre nombre _ I
| codigo codigo I
' l
l Pelicula p—— ———T.ocal de video I
I— —_— —— —_— | — | —_— —— —_— | — —_— —— —_— | — | —_—— —— —_— —— — | —_—— I

hasta arrienda

rut Persona nombre

¢ Todavia tiene sentido sin precio-por-noche? |

| iSil (Si un local puede tener peliculas no arriendadas) '



E—-R: Agregacion:
Mejor ejemplo

nombre

o

Pelicula

codigo

arrienda

nombre

-

Local de video

Persona

nombre

¢ Todavia tiene sentido sin ambos atributos? |

codigo

it bhuhdidadihuiitattiiltuit

| iSil (Si un local puede tener peliculas no arriendadas)



E—-R: Agregacion:
Mejor ejemplo

nombre nombre

| -

Pelicula F—— ————— Local de video

codigo codigo

e N e R

arrienda
rut Persona |——— nombre
R
chOdOVIO tiene sentido con ,OO/TICI,OGC/OI’)? i |



E—-R: Agregacion:
Mejor ejemplo

. nombre nombre o
codigo ‘ ‘ codigo
Pelicula Local de video
arrienda
rut — Persona [——— nombre
_______________________ 1

¢Todavia tiene sentido con participacion? |

i ... Mas conciso con una relacion ternaria! '



E—R: Relaciones:
Binaria vs. Agregacion vs. Ternaria

Mas flexible

Persona
I . . I Pelicula Local de videos
Pelicula Local de video

Pelicula Local de videos

Mds conciso

iEs importante intentar ser tan conciso
como sea posible (pero no mas conciso)!



r—.-l—!--—.-----—.

L-------------

E—R: Relaciones:
Agregacion vs. Binaria + Ternaria

HHHHH

nombre nombre ) RN nombre
codigo \_,__ precio-por-noche _/ c6dico codiso precio-por-noche
2 kit
' tiene i

codigo

———J

hasta arrienda

rut — Persona nombre nomhbre
| — |
Una persona podria arrendar una pelicula de
cualquier local, incluso uno que no tenga la pelicula
r ___________________________ l

L ¢Cual es la diferencia entre las dos opciones aqui? |



i PARA QUE NECESITAMOS E—R?
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¢ Para qué necesitamos E—R?

Modelar los requerimientos de un aplicacion

— En una forma menos técnica que usar tablas

Evitar redundancia / lograr un modelo conciso

Documentar restricciones conceptuales

Evitar problemas (p.ej. con llaves)



EJEMPLO:
VINO, CERVEZA



Modelando vinos y cervezas

I . - - ) 1
: Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
I origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y I
| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” cada dia. |



Modelando vinos y cervezas

precio-unitario
cantidad

—

fecha

N

Stock

Cerveza nombre ano — Vino nombre

ciudad-origen tipo

grados grados

e

tipo

ciudad-origen

l . : ) ~ . : 1
| Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
I origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y ]
| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” cada dia. |

No tenemos llaves ...



Modelando vinos y cervezas
(con llaves)

precio-unitario
cantidad

—

fecha

™~

Stock

S

Cerveza nombre afio —— Vino

/

ciudad-origen tipo
grados grados

nombre

ciudad-origen

l . : ) ~ . : 1
| Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
I origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y ]
| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” cada dia. |

¢ Repeticiones de atributos? |...]



Modelando vinos y cervezas
(con jerarquia de clases)

nombre

ciudad-origen ‘ /
grados Bebida Stock

cantidad

v v precio-unitario

fecha

Vino Cerveza

I . - - . 1
: Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
I origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y I
| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” cada dia. |

cLa llave del Stock? [...]



Modelando vinos y cervezas
(con entidades débiles)

nombre
tipo

Bebida, Stock

cantidad fecha
v v precio-unitario

Vino Cerveza

ciudad-origen

grados

I . - - . 1
: Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
I origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y I
| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” cada dia. |

¢ Multiplicidades y otras restricciones? [...]



Modelando vinos y cervezas
(con restricciones)

nombre
tipo

Bebida Stock

cantidad fecha
precio-unitario

Vino Cerveza,

ciudad-origen

grados

l . : ) ~ . :

: Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
I origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y I
| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” cada dia. |

¢ Pero cada Bebida tiene que tener un valor de Stock? [...]



Modelando vinos y cervezas
(con restricciones)

ciudad-origen

nombre

tipo

/

grados

Bebida

Vino

cantidad

Cerveza,

Stock

precio-unitario

fecha

I . - - . 1
: Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
I origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y I
| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” cada dia. |



Modelando vinos y cervezas
(pero ...)

nombre
tipo

—O

cantidad

v v precio-unitario

ciudad-origen

grados Stock

Vino Cerveza

. - - . 1

Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y I

| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” actual. |

¢ Qué pasa sin fecha (si hay solo el stock actual)?



Modelando vinos y cervezas
(perO ) iNo hay una llave parciall

nombre

cantidad

v v precio-unitario

ciudad-origen

Stock

grados

Vino Cerveza

. - - : 1

Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y I

| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” actual. |



Modelando vinos y cervezas
(ser mas conciso)

nombre
tipo

-

Bebida precio-unitario

\

cantidad

Vi Vi

ciudad-origen

grados

Vino Cerveza

. - - . 1

Vendemos vinos y cervezas. Cada vino tiene afio, tipo, grados y ciudad- |
origen. Cada cerveza tiene ciudad-origen, tipo, grados. Vinos y I

| cervezas tienen un precio unitario y una cantidad “en stock” actual. |



DEL MODELO ENTIDAD—RELACION:
AL MODELO RELACIONAL

Capitulo 3.5 | Ramakrishnan / Gehrke



Modelo E-R: Entidad (con atributos vy llaves)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
‘ categoria

7

precio
~

Producto

(Hay que agregar el

dominio)

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)

Producto

nombre cantidad categoria
Tarapaca Carméneére 2014 4000 Vino
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco




Modelo E-R: Entidad (con atributos y |llaves)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
categoria nombre

precio ‘ / /
N

Producto Compania

ano-fundada

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)
Compaiiia(nombre:string,aio-fundada:int)

Producto

nombre cantidad categoria
Tarapaca Carméneére 2014 4000 Vino
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza
Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco
Compaiiia

nombre ano-fundada

British American Tobacco 1902

Vifa Tarapacd 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (con atributos)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre

e

Compania

nombre
categoria
precio ‘ /
\s
Producto fabrica
desde

ano-fundada

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)
Compaiiia(nombre:string,aio-fundada:int)
Fabrica(p-nombre:string,c-nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria
Tarapaca Carméneére 2014 4000 Vino
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza
Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco
Compaiiia

nombre ano-fundada

British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874
Cerveceria Austral 1896

Fabrica

p-nombre c-nombre desde
Austral Calafate 300ml  Cerveceria Austral 1983
Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907




Modelo E—R: Relacion (con atributos)
— Modelo Relacional: Tabla !

r—__ —————

¢ Por qué una super llave [

nombre — LV no una ﬁa\f Cim{idaia?_l

categoria nombre

precio ‘ / /
~

Producto fabrica Compania

ano-fundada
desde

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)
Compaiiia(nombre:string,aio-fundada:int)
Fabrica(p-nombre:string,c-nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria Fabri

Tarapaca Carméneére 2014 4000 Vino GLLLEE

Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza p-nombre c-nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza —

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco Austral Calafate 300ml Cerveceria Austral 1983

c . Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
ompaiia ; .. ;

nombre afo-fundada Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907

British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (con valor unico)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
categoria nombre
precio ‘ / /
~N
Producto < fabrica Compania
T ano-fundada
desde
\
Producto(nombre:string,precio:int,categoria c-nombre
~ . ~ . p-nombre
Compaiiia(nombre:string,aio-fundada:int)
Fabrica(p-nombre:string,c-nombre:string,desae™ o
Producto
nombre cantidad categoria .
Tarapaca Carméneére 2014 4000 Vino Fabrica
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza p-nombre c-nombre desde
Austral Yagar ml Cervez S —
Paﬁth:allalR’gcjjo3;(§) 3?88 T:bai: Austral Calafate 300ml  Cerveceria Austral 1983
Compafifa Austral Yagar 300ml| Cerveceria Austral 2006
nombre afo-fundada Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907
British American Tobacco 1902
Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (llaves foraneas)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre

categoria nombre
precio -
~

También una llave primaria

ProducLI,_

Una llave foranea:
Una llave primaria en otra tabla

Una llave foranea:
Una llave primaria en otra tabla

tring,ano-fundada:i

ring,c-nombre:strin

Producto

nombre cantidad categoria A\, “

Tarapaca Carméngre 2014 4000 Vino \[ica /

Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza p-nombre c-nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza -

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco Austral Calafate 300ml  Cerveceria Austral 1983
Compaiita Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
nombre Fo-fundada Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907
British American Tobacco 1902

Vifa Tarapacd 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (llaves foraneas)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
‘ categoria

- c

Producto > Com

precio
~

ano-fundada
desde

Producto(nombre:string,precio:int,categoi i:string)
Compaiiia(nombre:string,ano-fundada:int
Fabrica( Producto.nombre:string, Compania.nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria Fabri

Tarapaca Carméneére 2014 4000 Vino aorica

Austral Calafate 330ml 2000  Cerveza Producto.nombre Compania.nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza -

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco Austral Calafate 300ml Cerveceria Austral 1983
Compaiiia Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
e T e Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907
British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (llaves foraneas)

. r p /
—> Modelo Relacional: Tabla \ ¢Algun problema aqui? !

nombre

categoria — .

precio ‘ /
~
Producto » @riea _Jmpariia
/

y | ano-fundada
< desde

-~

Producto(nombfe:string,r : e"éio:int,categorl’a:string)
Compaﬁl’a(nombre:stri‘rg,:aﬁo-fundada:int)
Fabrica( Producto.nombre:string, Compania.nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria Fabri

Tarapaca Carméneére 2014 4000 Vino aorica

Austral Calafate 330ml 2000  Cerveza Producto.nombre Compania.nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza -

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco Austral Calafate 300ml Cerveceria Austral 1983
Compaiiia Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
e T e Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907
British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (llaves foraneas)

: r ; ,
—> Modelo Relacional: Tabla . dAlgtn problema aqui? |

nombre

precio ‘
~

—

Producto

Producto(nombre:string,”

—— - fabrica

_—_J

La misma llave, pero ...
un producto no tiene que ser
fabricado por una compafiia

/4
mpatia

ano-fundada

categoria

cio:int,categoria:string)

Compaiiia(nombre:strir g,ano-fundada:int)

Fabrica( Producto.nombre:string, Compania.nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria compaiia desde

Tarapacd Carménére 2014 4000 Vino 777 777 o g / b I
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza Cerveceria Austral 1983 SI Intentaramos combinar las
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza Cerveceria Austral 2006 ’

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco British American Tobacco 1907 tablasl tendrlamos un prObIema
Compaiia con productos sin informacion
nombre afio-fundada . 4

British American Tobacco 1902 de su fabrlcaC|0n

Vifa Tarapacd 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—R: Relacion (llaves foraneas)
% MOdelO RelaCIOnal: Tabla : d’/—/aya/gdncasoquepuede I

| generar una tabla redundran_te_? |
|

nombre
4 L _— ‘
categoria nombre

precio ‘ /
~

Producto »<{_fabrica Compania

ano-fundada
desde

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string)
Compaiiia(nombre:string,aio-fundada:int)
Fabrica( Producto.nombre:string, Compania.nombre:string,desde:date)

Producto

nombre cantidad categoria Fabri

Tarapaca Carméneére 2014 4000 Vino aorica

Austral Calafate 330ml 2000  Cerveza Producto.nombre Compania.nombre desde
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza -

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco Austral Calafate 300ml Cerveceria Austral 1983
Compaiiia Austral Yagar 300ml Cerveceria Austral 2006
ETETE TR Pall Mall Rojo 20 British American Tobacco 1907
British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—-R: Relacion (con participacion)
— Modelo Relacional: Tabla R A

nombre
categoria nombre

7 e

Producto > Compaiifa

precio
~

ano-fundada
desde

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string, C.nombre:string,desde:date)

Compaiiia(nombre:string,ano-fundada:int)

Producto

nombre cantidad categoria compaiia desde
Tarapacad Carménere 2014 4000 Vino Vina Tarapacd 2014
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza Cerveceria Austral 1983
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza Cerveceria Austral 2006
Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco British American Tobacco 1907
Compaiiia

nombre ano-fundada

British American Tobacco 1902

Vifa Tarapaca 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—-R: Relacion (con participacion)
— Modelo Relacional: Tabla

nombre
categoria nombre

Producto > Compaiiia

ano-fundada

precio
~

desde

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string, C.nombre:string,desde:date)

Compaiiia(nombre:string,ano-fundada:int)

F_____________1

Producto

nombre cantidad  categoria _compania desde | ¢E£5 un problema con el diagrama? |
Tarapacd Carméneére 2014 4000 Vino Vifa Tarapaca 2014 @ oom oom oom m o s e e e e e s s
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza Cerveceria Austral 1983 = == o= - - - - - e - - = = = ]
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza Cerveceria Austral 2006 . 9 2 P)

Pall Mall Rojo 20 2500 Tabaco British American Tobacco 1907 I ¢ Hay un mejor dlagrama : |
Compaiiia

nombre ano-fundada

British American Tobacco 1902

Vifa Tarapacd 1874

Cerveceria Austral 1896




Modelo E—-R: Relacion (con participacion)
— Modelo Relacional: Tabla

categoria nombre

precio ‘ / /
~N

Producto > Compania

@ ano-fundada

Producto(nombre:string,precio:int,categoria:string, C.nombre:string,desde:date)

Compaiiia(nombre:string,ano-fundada:int)

Producto '-_____________1
nombre cantidad categoria compaiia desde I CES un prob/ema con e/ d[agramap |
Tarapacad Carménere 2014 4000 Vino Vina Tarapacd 2014 @ oem e e o o e e e o e e o o =
Austral Calafate 330ml 2000 Cerveza Cerveceria Austral 1983 = = - - - - - - - . - . - .- -|
Austral Yagar 330ml 2200 Cerveza Cerveceria Austral 2006 . H H

Pall Mall Rgojo 20 2500 Tabaco British American Tobacco 1907 I ¢ Hay un mejor dlagrama ? |
Compaﬁu’a BN @ EENN @ EENN EEEN EEEE BN BENN  BEEE  BENE DN DESE  DDEE  BDNS  BDEE  BESE  BEEE  DDES  BDES BDNE NS BN Baas B
nombre afio-fundada I iSil Pero no cambia la traduccion: a veces, hay que |
British American Tobacco 1902 I . o .

Vifia Tarapacs 1874 considerar la posibilidad de combinar algunas tablas. |




Modelo E—R: Relaciones Multiples
— Modelo Relacional: Tabla

categoria

~ ~

titulo direccién )

Pelicula Local de videos

fecha

nombre rut

™~

Persona

Pelicula(titulo:string,afio:int,categoria:string)

Local de videos(id:int,dirrecién:string)
Persona(rut:string,nombre:string)

Arriendo(Pl.titulo:string, Pl.afio:int, Pr.rut:string, L.id:int,fecha:date)




Modelo E—R: Relacion (con papeles)
— Modelo Relacional: Columnas distintas

categoria direccion o

titulo

Pelicula. Local de videos

fecha

cliente cajero

rut

~

nombre

™~

Persona

Pelicula(titulo:string,aiio:int,categoria:string)

Local de videos(id:int,dirrecion:string)

Persona(rut:string,nombre:string)

Arriendo( Pl.titulo:string, Pl.aio:int, Pr.rut-cli:string, Pr.rut-caj:string, L .id:int,fecha:date)




Modelo E—R: Jerarquias de clases

A, T T T 1
, cQuevamosa !

, l
:_ hacer aqui?

sueldo

Cersora

Empleado




Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Opcion 1: Tablas solo para las subclases

Empleado Cliente

sueldo

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int)
Cliente(rut:string,nombre:string,género:string,vip:boolean)



Modelo E—-R: Jerarquias de clases

— Modelo Relacional:

Opcion 2: Tabla para la superclase

Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado( P.rut:string,sueldo:int)
Cliente( P.rut:string,vip:boolean)

sueldo

Y

Cersora

Empleado

\kf

Clicnte




Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Eligiendo una opcion

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int) - 1
Cliente(rut:string,nombre:string,género:string,vip:boolean) . e
Persona
____________ Y -,
L ¢Cual sea la mejor opcion ... |
____________________ e
N/ RV

Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado( P.rut:string,sueldo:int)
Cliente( P.rut:string,vip:boolean)

Empleado Clicnte

Mucho solapamiento sugiere 2 (con menos o no solapamiento sugiere 1) 1
(Si tuvieramos muchos Empleados que sean Clientes también, con 1, tendriamos |
que repetir los atributos generales de Personas dos veces en cada caso) ]



Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Eligiendo una opcion

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int) - 1
Cliente(rut:string,nombre:string,género:string,vip:boolean) . e
Persona
- - T T T T 2 T T T e T T )
L ¢Cual sea la mejor opcion ... |
____________________ e
N/ RV

Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado( P.rut:string,sueldo:int)
Cliente( P.rut:string,vip:boolean)

Empleado Clicnte

Hay que elegir 2

i I
| _— . L '
i (Si tuvieramos Personas que no sean ni Empleados ni Clientes, 1
I no podriamos representarlas con la opcion 1) ]



Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Eligiendo una opcion

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int) .

¢Cual sea la mejor opcion ...

N/ N/

Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado( P.rut:string,sueldo:int)

Cliente( P.rut:string,vip:boolean)

Empleado

Clicnte

Sugiere 2

2

_—,

|
(Con muchas de estas consultas, y con 1, tendriamos que consultar a dos tablas, |
|

pero con 2, tendriamos que consultar a una sola tabla)



Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Eligiendo una opcion

Empleado(rut:string,nombre:string,género:string,sueldo:int) — 1

¢Cual sea la mejor opcion ... |

A - N -
N/ N/
Persona(rut:string,nombre:string,género:string)
Empleado(P.rut:string,sueldo:int) 2
Cliente( P.rut:string,vip:boolean) B _
_________________ il o D — —

En general ...
Hay que considerar las tablas, los atributos, los datos, las
restricciones, el control de acceso, etcétera,
y aplicar algo “prudente”. ©



Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional

rut
género

-

nombre
~

ano — Alumno

Vi V4

Pregrado Postgrado

L éCudles son las opciones en este caso? © ¢ - — l

L.



Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional

género

nombre
~

ano — Alumno

Vi V4

Pregrado Postgrado

Pregrado(rut:string,nombre:string,género:string,aiio:int)
Postgrado(rut:string,nombre:string,género:string,aiio:int)



Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional

género

nombre
~

ano — Alumno

Vi V4

Pregrado Postgrado

Pregrado(rut:string,nombre:string,género:string,aiio:int)
Postgrado(rut:string,nombre:string,género:string,aiio:int)

o
Alumno(rut:string,nombre:string,género:string,afo:int) HOy otra O,DCIOI’) @ [
Postgrado(rut:string) L - l
Pregrado(rut:string) —_



Modelo E—-R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Una opcion implicita: Quitar la jerarquia

rut
género

/ rut

nombre
~

género

e

ano —1 Alumno [— tipo

ano — Alumno

Vi V4

Pregrado Postgrado




Modelo E—R: Jerarquias de clases
— Modelo Relacional:
Una opcion implicita: Quitar la jerarquia

—
=
-+

género

e

ano —1 Alumno [— tipo

nombre

Alumno(rut:string,nombre:string,género:string,aio:int,tipo:string)

T _m - - T - === " -, - 1
' ¢Algun problema aqui? | Tendremos mucha repeticion

I en la columna tipo.
: (Pero es mas sencillo, el sistema puede
I comprimirla, etcétera.)



Modelo E—R: Entidades débiles
— Modelo Relacional: Cuidado con las llaves

Evaluacién Curso

nombre codigo

I

nombre

Curso(cddigo:string,nombre:string)
Evaluacién(nombre:string, C.cédigo:string,fecha:date)
De( E.nombre:string, C.cédigo:string)

' dAlgun problema aqui? La tabla De(.,.) es redundante

L _— _— [ ] _— [ ] _— — _— [ ] —-— [ ] I T T T - T T ST S S S S S S - .

...y esun nombre terrible para una tabla.



Modelo E—R: Entidades débiles
— Modelo Relacional: no se necesita una tabla para la relacion débil

Evaluacién Curso

nombre codigo

I

nombre

Curso(cédigo:string,nombre:string)
Evaluacion(nombre:string, C.cédigo:string,fecha:date)



Modelo E—R: Entidades débiles
— Modelo Relacional

pregunta

valor

Alumno

N AT S |
— L élLas relaciones?

wt . T === s=msmsmsmesmememem e

Curso(cddigo:string,nombre:string)
Evaluacién(nombre:string, C.cédigo:string,fecha:date)

Nota(pregunta:int, E.nombre:string, C.cédigo:string, A.rut:string,valor:float)
Alumno(rut:string,nombre:string)



Modelo E-R: Agregacion
— Modelo Relacional:

I oo Hitulo precio-por-noche dirrecién d I
l | [
I Pelicula —— Local de video I
L [ | _—_— [ ! __— | ] || [ ! __— | ] [ | || I
fecha @
rut  ——— Persona nombre
________________________________ 1
° . . // . . ,/
éAlguien quiere “adivinar”? © |

Pelicula(aio:int, titulo:string)
Local-de-Video(id:int,dirrecién:string)

Stock(Pl.aiio:int, Pl.titulo:string, L .id:int,precio-por-noche:int)
Persona(rut:string,nombre:string)

Arriendo( Pl.ano:int, Pl titulo:string, L .id:int, Pr.rut:string,fecha:date)




Modelo E—R: Relacion
— Modelo Relacional: Tabla

e Aparte de jerarquias de clases |la traduccion es
mas 0 menos deterministica

¢ Qué piensan ustedes?

¢Cual es mejor ...
... disefar tablas directamente o disenar un modelo E-R antes?
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LA PROXIMA VEZ, CONTINUAREMOQOS CON:
EL ALGEBRA RELACIONAL

Capitulo 4 | Ramakrishnan / Gehrke



¢ Preguntas?
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